

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.675.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 19 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

EL EMBAJADOR DEL PERU PRESENTA SUS CREDENCIALES

La ceremonia se celebró en el Palacio de Oriente

MADRID 18.—En el Palacio de Oriente, esta mañana, a las doce, presentó sus cartas credenciales ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Perú en España, Excmo. señor D. Raul Porras Barrenechea. El embajador del Perú, acompañado del introductor de embajadores, Sr. Barón de las Torres, llegó a Palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas de las tropas de la Casa Militar de S. E. al mismo tiempo que la banda militar interpretaba el Himno Nacional peruano. Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y secretarios de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El Sr. Porras fué acompañado en el acto de presentación de credenciales, por el Ministro consejero Sr. Mújica y alto personal de la Embajada del Perú.

Su Excelencia el Jefe del Estado, al que acompañaban el Ministro de Asuntos Exteriores; el teniente general primer jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo de S. E., de servicio, recibió al nuevo representante del Perú en la saleta de costumbre. Después de haber hecho entrega de las cartas credenciales a S. E., el embajador presentó al Caudillo a los miembros de la Embajada, a los que estrechó la mano, pasando seguidamente a conversar a un salón inmediato con el Sr. Porras y el Ministro de Asuntos Exteriores, prolongándose la conferencia durante largo rato.

A continuación y acompañado por el primer introductor de embajadores y los miembros de su Embajada, el señor Porras abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

El peronismo, movimiento constructivo y no destructor

Martín Artajo habla del pueblo argentino y de sus hombres

MADRID, 18.—Va a hacer un mes que el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, al frente de la Misión que le acompañó en su viaje a la República Argentina dió por finalizada su triunfal estancia en el país hermano, donde tantas y tan resonantes muestras de afecto que eran tributo de hidalga amistad para la madre patria recibió de manera constante. En más de una ocasión hemos querido recoger de labios del ministro sus impresiones directas. No nos fué, sin embargo, posible hasta ahora, en que el señor Martín Artajo nos recibe, en su despacho oficial del Ministerio, con su señorial cordialidad. Y he aquí las respuestas fluidas, coherentes y serenas que el señor Martín Artajo fué haciendo a las preguntas del director de la Agencia EFE: respuestas todas ellas en las que se refleja una impresión muy honda que el correr de los días no ha podido borrar.

—Señor Ministro. Ha pasado tiempo suficiente desde su regreso de Buenos Aires como para pensar que se hayan sedimentado sus impresiones y depurado sus juicios acerca de la Argentina y sus hombres. ¿Quiere usted, en consecuencia, señor Ministro decirme que opinión le merecen el pueblo argentino y sus gobernantes?

—Aunque corta y casi circunscrita a la capital, mi estancia en la Argentina me ha permitido comprobar la idea de que por lecturas, informes y conversaciones de estos tres años, me había formado acerca del intersantísimo momento que vive aquí el gran país.

El general Perón no es un presidente más en la serie de los presidentes argentinos, muchos de ellos tan ilustres, ni la etapa de su Gobierno es tampoco un período más de la vida pública argentina. El general Perón, presidente de los argentinos, es, además, y sobre todo, el jefe de un movimiento nacional que entra ya en la historia con caracteres bien definidos de nueva época política. Su pueblo tiene conciencia plena de este acontecimiento y se siente, además, protagonista del mismo, porque el fenómeno más notable de ese movimiento es la total penetración entre el pueblo argentino y su jefe nacional, en el doble anhelo que caracteriza al régimen, la dignificación patria y la justicia social.

—¿Ha podido usted observar por sí mismo algunas muestras de esa penetración de que habla?

—Hablo por lo que he visto, y es—

(CONTINUA EN TERCERA)

CARTILLA ELECTORAL

—¿QUIENES DEBEN VOTAR EL DÍA 21?

—Los cabezas de familia, hombres o mujeres, que figuren en el censo electoral y listas supletorias expuestas en cada colegio y en el Ayuntamiento.

—¿A CUANTOS PODEMOS VOTAR?

—A seis candidatos.

—¿DONDE DEBEMOS VOTAR?

—En los colegios a que pertenezca nuestro domicilio. Por las listas ya hecho públicas por el Ayuntamiento puede enterarse cada cual el lugar exacto donde ha sido instalado "su" colegio.

—¿ES OBLIGATORIO VOTAR?

—Sí. Por patriotismo y ciudadanía no debe soslayar nadie esta obligación. Además, las leyes y el decreto de convocatoria obliga a votar, salvo los casos excepcionales de los impedidos físicamente, los mayores de setenta años, los clérigos y religiosos y ciertos funcionarios públicos en la demarcación de su influencia.

Las próximas veinticuatro horas serán decisivas para Nankin

32 millones de litros de vinos, exportó España en el primer semestre de 1948

MADRID, 18.—Según datos del Sindicato Vertical de la Vid, en el primer semestre de 1948 se han exportado 32 millones de litros de vinos, licores y coñacs, por un importe de 145 millones de pesetas. El principal consumidor fué Inglaterra, con cuatro millones de litros, y 38,6 millones de pesetas. Suiza compró 13 millones de litros, por valor de 17,8 millones de pesetas, y Cuba, millón y medio de litros por importe de 17,4 millones de pesetas. Suiza adquirió vino corriente o de mesa; Inglaterra, preferentemente vinos generosos, y Cuba, coñacs.—(CIFRA).

NANKIN, 18.—El Gobierno chino afirma que sus tropas han logrado otra victoria en la batalla por Suchow, baluarte-clave de los nacionalistas en el camino de Nankin, aniquilando por medio de ataques concentrados a veinte mil comunistas, al mando del general Lío Po Cheng. Un comunicado oficial, que difunde la Agencia Central News, dice que en esa batalla, que alcanzó anoche su punto cumbre, arrojó el Gobierno todo el peso de su aviación, de su artillería y de sus tanques, haciéndose a los comunistas veinte mil bajas y dándose muchos casos de rendición en masa de rojos.

Otros despachos gubernamentales señalan "progresos sustanciales" de las formaciones nacionalistas en la zona de Suhsien, en Suchow y Pnegpu, esperándose que esta noche enlaen las columnas convergentes que efectúan una operación de cerco contra los comunistas. También se dice que las fuerzas nacionalistas que desembarcaron en la costa de Kiangsu septentrional prosiguen su avance en dirección Oeste, a lo largo del ferrocarril de Lughai.

A pesar de todas las anteriores noticias, los observadores—dice el representante de la Agencia Reuter—se muestran escépticos, considerando prematura la alegría de que rebosan los centros oficiales; creen que las próximas 24 horas serán decisivas para la suerte de Nankin, de donde la gente sigue huyendo a millares.

De Shanghai comunican que varios centenares de norteamericanos se han ofrecido en una nueva formación aérea cuya constitución al mando del general Claire Chennault, encarecen para que ayude al Gobierno en su lucha con los comunistas.—(EFE).

España gana prosélitos en las Naciones Unidas

Todos los Estados árabes y Norteamérica votan a favor de nuestra Patria

PARIS, 18.—(CRONICA TELEFONICA, DEL ENVIADO DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Esta tarde, la Asamblea plenaria de las Naciones Unidas debía adoptar o rechazar la recomendación de la sexta Comisión, sobre la transferencia a la ONU de las funciones y poderes de la antigua Sociedad de Naciones, en materia de estadística económica, recomendación en la que, como se recordará, se suprime un párrafo relativo a España.

Ciertas personas se habían movido mucho para crear un ambiente en contra de la propuesta, dándole una determinada significación. Se había desplegado días antes una intensa propaganda, resaltando interpretaciones y hasta facilitando fotocopias de títulos de periódicos españoles sobre el tema. Y, por fin, habían lanzado al ruedo a sus amigos y protegidos en la ONU; y únicamente éstos han hecho uso de la palabra esta tarde y han creado ambiente.

Pero, ¿cuál ha sido el resultado? La recomendación, tal y como salió de la sexta Comisión, sin el párrafo referente a la expulsión de España, ha sido adoptada, por 29 votos contra 11, y 12 abstenciones. Si no recuerdo mal, de la Comisión salió por 21 votos contra 14. Por tanto, dicha recomendación ha ganado ocho votos y ha perdido tres enemigos declarados. Los Estados árabes, algunos de los cuales se abstuvieron en la pasada votación, esta tarde han votado todos unánimemente, a favor; y EE. UU., que se abstuvo también, ha seguido la misma conducta, y ha votado "SI".

¿Que no hay que dar a esta votación una interpretación política? ¿Que ya para nada se trataba de España? ¿Que tan sólo ha sido hoy un asunto técnico el tratado? Es posible. Pero si se admite esto, ¿en qué quedan todos los argumentos de los oradores, que han explicado hoy—para crear ambiente—sus votos en contra de la recomendación? Dichos argumentos ambientales se vuelven, sin duda, contra sus propios autores ante el resultado de la votación.

Es posible que al involucrarse las cosas haya habido exageración, pero quienes han contribuido a poner un sello político a este asunto han sido los que, sacando las cosas de quicio, han querido ver en la supresión de un párrafo que no venía a cuento—ya que España no pertenece a la Convención Internacional de estadística—una manobra diplomática tendente a introducir a España por la puerta falsa en un organismo técnico de la ONU.

Después que el relator de la comisión leyó la resolución recomendada, el primer orador fué el señor Rollin, senador belga, quien ha creído necesario explicar que se había interpretado mal la votación de la comisión al pretender que suponía la modificación de la resolución del año 1946. Después hablaron los delegados de Noruega, el ruso Arantunag, el cubano Bell; el venezolano Stolk, el uruguayo Manin. De todos los oradores, el que dió el "do de pecho", exhibiendo la fotocopia de unos titulares de "Ya", fué el guatemalteco señor García Granado.

Por fin, votaron a favor de que se adoptara la resolución: Argentina, Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Birmania, Canadá, Colombia, Cuba, República Dominicana, Egipto, El Salvador, Grecia, India, Irak, Líbano, Luxemburgo, Holanda, Nueva Zelanda, Nicaragua, Pakistán, Paraguay, Perú, Arabia Saudita, Turquía, Inglaterra, Estados Unidos y Yemen.

En contra, Checoslovaquia, Etiopía, Guatemala, Méjico, Polonia, Ucrania, Rusia, Uruguay, Venezuela, Yugoslavia y Rusia Blanca. Se abstuvieron Afganistán, China, Chile, Costa Rica, Dinamarca, Francia, Irán, Noruega, Panamá, Filipinas y Suecia, y se dieron por ausentes, El Ecuador, Haití, Honduras, Liberia, África del Sur y Siam.

La vacuna B.C.G. acabará con la tisis y la meningitis

PARIS, 18.—El profesor Etienne Bernard, vicepresidente del Comité Nacional de defensa contra la tuberculosis ha declarado que gracias a la vacuna "B. C. G." iniciales de Calmete Guerin, la tisis galopante y la meningitis tuberculosa no constituirán dentro de poco más que un mal recuerdo.—(EFE).

* BERLIN, 18.—El Gobierno militar británico ha anunciado que ha sido reanudado el servicio telegráfico internacional entre la Alemania occidental y España.—(EFE).

* BOMBAY, 18.—Unas quinientas personas han resultado ahogadas al zozobrar un vapor en el río Ganges, en Patna, provincia de Bihar. Se dice también que en el naufragio se perdieron más de un centenar de caballos, toros y búfalos.—(EFE).

* WASHINGTON, 18.—El delegado norteamericano en las Naciones Unidas, Warren Austin, llegará el viernes por la tarde a Washington.—(EFE).

PARIS, 18.—Ha sido reelegido alcalde de París, Pierre De Gaulle, hermano del general De Gaulle.—(EFE).

El Premio Nóbel de la paz no será concedido este año

OSLO, 19.—El Comité del Premio Nóbel ha acordado que el Premio Nóbel de la Paz no sea concedido este año, según anuncia la United Press.—(EFE).

UN MILLON DE DOLARES LE OFRECEN POR SUS MEMORIAS

IRUN, 18.—Ha llegado, procedente de Francia, en compañía de su marido, la señora Anderson de Cienfuegos, delegada de la Cruz Roja, que ha estado tres años encarcelada en Austria. Afirma que si vende sus memorias le abonarán un millón de dólares. Pernoctará en Irun y mañana irá a San Sebastián, para continuar viaje al interior.—(CIFRA).

Almuerzo ofrecido por el Embajador de la Argentina



MADRID.—Un aspecto del almuerzo ofrecido por el Embajador de la Argentina, Dr. Radio, a los representantes de la Banca e Industria y Comercio de España al que asistieron el Ministro de este último Departamento, el de Agricultura y otras personalidades.

(Foto CIFRA).

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
Santa Isabel de Hungría

Princesa de Hungría, nació en Presburgo el año 1207. A los trece años se desposó con el príncipe de Turingia, Luis, de cuyo matrimonio tuvo tres hijos. Aun viviendo en palacio, la fama de su virtud se hizo popular en toda Alemania. Su marido marchó en la cruzada del emperador Barbarroja y murió en Otranto víctima de una epidemia, el 11 de septiembre de 1227. Muy pronto se cernió la envidia sobre Isabel, que fué arrojada de palacio. Durante tres años se vió privada de hogar y hubo de vivir en una choza mendigando el sustento diario. Restablecida a sus derechos y títulos los renunció en su hijo y se desentendió de todo lo terreno para vivir una vida de cielo en el mundo.

Murió a los 19 años de edad, el día 1 de diciembre de 1226, siendo canonizada cuatro años más tarde por el Papa Gregorio IX. Su paso por la tierra fué como la peregrinación de un ángel. El mundo no la empañó con su aliento, ni la ambición batió sus alas sobre aquella frente divina.

CULTOS

CAPILLA DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).— Hoy viernes, día 19, celebran sus cultos la Pía Unión del Tránsito de San José de la Montaña con misas de comunión a las 8 y a las 9. El ejercicio de la tarde a las 7'30 con plática por el vicario. Se ruega a todos los congregantes la asistencia a estos cultos con el distintivo de la misma.

MUJERES DE ACCION CATOLICA.— Hoy viernes será el retiro espiritual en el Servicio Doméstico. Horas: 11 de la mañana y 5 de la tarde. Las empleadas a las seis. Pueden asistir todas aunque no pertenezcan a la A. C.

SAN NICOLAS.— Hoy comenzará en esta iglesia la novena a la Santísima Virgen Milagrosa que su Asociación le dedica con los cultos siguientes: A las ocho de la mañana, misa rezada y novena, y por la tarde, a las ocho, ejercicio solemne con sermón que predicará el R. P. Fr. Pascual Losa Bonad, de esta residencia.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.— Pónese en conocimiento de los congregantes, que la misa de ocho y media de mañana sábado, día 20, se aplicará por el eterno descanso del congregante don Julio Casares Bescansa.

Se encarece la asistencia a tan piadoso acto, de todos los congregantes, amistades, y de todos aquellos fieles inspirados por la bondadosa caridad del extinto.

El amanaque del Montepío de Prensa

Desde hace unos días se halla en La Coruña D. Angel Morillo de los Dolores, comisionado por el Montepío de Prensa para la distribución de artículos almanaque mediante donativos que se destinarán a incrementar los fondos de dicha entidad benéfico-social. La humanitaria y altruista misión encomendada al señor Morillo habrá, sin duda alguna, de ser bien acogida por todas aquellas personas y centros que visite. Por nuestra parte, le deseamos una fructífera gestión en nuestra capital.

LEA Y ANUNCIESE, EN EL IDEAL GALLEGO

C. D. JUNIOR

Hoy viernes, día 19, celebrará este club un The Ballé en la sala de fiestas "La Granja" en honor de sus señores socios. Dará comienzo a las 7'30 de la tarde.

SAVOY Y CIFESA PRESENTAN HOY CON ORGULLO LA PELICULA MAS EXCEPCIONAL DEL CINE ESPAÑOL

Un espectáculo grandioso, donde la imaginación ha puesto lo que la Historia silenciosa



Locura de Amor
AURORA BAUTISTA-FERNANDO REY
SARA MONTIEL-JORGE MISTRAL
JESUS TORDESILLAS-MANUEL LUNA
JUAN ESPANTALEON-RICARDO ACERO
Director: Juan de Orduña
Una película única, como la historia de amor que la inspiró. La tragedia amorosa de Doña Juana "La Loca" y Felipe "El Hermoso"
4, 6, 8, 10'45. TOLERADA MENORES.
Nota importante.—SAVOY Y CIFESA GARANTIZAN A SU PUBLICO LA CATEGORIA VERDADERAMENTE EXCEPCIONAL DE ESTA GIGANTESCA PELICULA.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Suministro de gasolina para transportes de pescado

Se pone en conocimiento de los transportistas que realizan transporte de pescado con destino a la Lonja de esta capital, que, para percibir los cupos de gasolina que con carácter extraordinario se conceden para dicho servicio, será necesario presentar en el Negociado de Combustibles, de esta Delegación, juntamente con la hoja justificativa del transporte efectuado firmada por la Autoridad de Marina de origen y destino (precisamente en la Capital, el Celador del Puerto) con arreglo al modelo en vigor, EL RECIBO DEL PAGO DE ARBITRIOS EXPEDIDO POR EL FIELATO VARADERO ACREDITATIVO DE LA ENTRADA DEL PESCADO EN LONJA, que deberá acompañarse inexcusablemente a la solicitud.

La anterior norma queda establecida incluso para aquellos transportes realizados con anterioridad a esta fecha y que se hallen pendientes de entrega del cupo de gasolina, a cuyo fin, los transportistas afectados, podrán retirar dentro de la presente semana las hojas justificativas de los servicios que hayan realizado si no les hubiera sido concedida todavía la correspondiente asignación de carburante, a los efectos de unir el citado recibo de pago de arbitrios al resto de la documentación.

La Coruña, 19 de Noviembre de 1943. —El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballesteros.

SUCESOS

EMPLEADO DE ARBITRIOS, ARROLLADO Y MUERTO POR UN TRANVIA

En las primeras horas de la tarde de ayer, el empleado de arbitrios Joaquín Otero Míguez, de 42 años de edad, natural de Touro (Arzúa) y con domicilio en esta capital T.º de San Pedro de Mezonzo, núm. 1, bajo, que pres-

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE

"LA META DE DOS REVOLUCIONES"

por JOSE LARRAZ

Distribuidor: ESPASA-CALPE.

taba sus servicios en el fieltro de la Galleira subió a un coche de línea de la Compañía de Tranvías de los que hacen el servicio entre La Coruña y Betanzos, y cuando terminó de efectuar su cometido bajó del mismo siendo atropellado por un tranvía de la línea de Sada que en aquellos momentos pasaba por aquel lugar.

Inmediatamente fué conducido en el ómnibus de la Compañía de Tranvías a la Casa de Socorro del Hospital, en donde ingresó cadáver.

CARTERA RECUPERADA

El pasado día 15, cuando Antonio Fernández Alvarez, de 23 años de edad y con domicilio en la calle del Carmen

número 18, bajo, se encontraba descausando un camión de leña en la Vereda del Polvorín, le sustrajeron una cartera que contenía 2.225 pesetas y varios documentos.

El detenido manifestó que dicho día observó la cartera en el suelo debajo de la chaqueta y acto seguido se agachó de ella sin decir ni pío. Gastó 25 pesetas en distintas cosas, y la cartera, una vez desocupada de dinero, la depositó en el buzón de la Administración Principal de Correos, siendo recuperada por Antonio Fernández Alvarez en la secretaría de dicha Administración.

SUSTRACCION DE 500 CAJETILLAS DE "IDEALES"

Unos desconocidos se apoderaron ayer en la calle de Juan Flórez de un cajón de tabaco que contenía 500 cajetillas de "Ideales". Dicho tabaco se encontraba en un carro propiedad de Antonio Bermúdez Rodríguez, que había venido de El Burgo a recoger distintas mercancías para trasladarlas a aquel lugar.

SANATORIO ESPAÑOL

Vías respiratorias, Guadarrama (Madrid). Magnífico clima de invierno. Todo confort. Pensiones 70, 75 pesetas diarias. Médico Director: Santiago M. Cereceda. Folletos, Libertad, 34, Madrid, o llamar al Sanatorio, teléfono 2. Guadarrama.

Teatro Rosalía Castro

HOY
SENSACIONAL ESTRENO
La película de los contrastes, del amor y de la muerte:
Las aguas bajan negras

Escenas de la aldea minera; balles y cantos populares.—Episodios del más violento y apasionado dramatismo.—Capítulos de sincero amor, pasajes de lucha y de tumulto.
Ante "LAS AGUAS BAJAN NEGRAS" no sirven los adjetivos
ES UNA PELICULA POR ENCIMA DE TODA PONDERACION
Tolerada menores
POR LA MAGNITUD DE ESTE FILM, las funciones darán comienzo a las 3'45, 5'45, 8 y 10'45.

MUSICA

Magnífico recital de Ida Haendel

Ayer tarde, en el Teatro Rosalía Castro, dió su acostumbrado recital de violín la joven y gran violinista polaca Ida Haendel, bajo el patrocinio de la Sociedad Filarmónica de La Coruña.

Una ejecución de primera calidad al servicio de un temperamento ardoroso y profundo, hacen de esta artista a una figura que sobresale entre los muchos virtuosos de violín que desfilan por las salas de conciertos. Esta fué la impresión que nos produjo ayer a lo largo de su bello recital, en el que hizo alarde de limpieza de sonido, rica dicción, pulcra y expresiva y extraordinaria fuerza para conseguir sonoridades armoniosas.

Su versión del Divertimento de S. rawinski es de una fidelidad y una penetración asombrosa y gana el ánimo del espectador para esta música coloreada, caprichosa e intelectual al mismo tiempo. En cuanto a las danzas de la tercera parte del programa, la más fina intuición rítmica acompaña la seguridad de su arco, vigoroso, plácido, diríase varonil por el acento si una secreta vibración no denunciara la sensibilidad femenina de Ida Haendel.

Podemos decir, sin incurrir en hipérbole, que en el panorama musical contemporáneo, Ida Haendel brilla como una de las más personales intérpretes, sin que esto signifique arbitrariedad sino superación en la verdad y en la exquisitez de la versión de las páginas musicales que nos ofrece.

Alfredo Rossi, un notable pianista, hizo un acompañamiento espléndido.

Candidatos sindicales

La Junta Local de Elecciones sindicales, después de proceder al examen de solicitudes presentadas por los distintos grupos, así como las individuales presentadas por los propios interesados, acordó, con arreglo a la ley, proclamar candidatos para las próximas elecciones municipales a los señores siguientes:

Alvarez Hernández (D. Cristino); Arredondo Santamaría (D. Joaquín); Arthaud Harker (D. Eduardo); Bogado de la Parte (D. Carlos); Boujoch Saiz (D. Eusebio); Calvino Deben (D. Manuel); Calvo Vega (D. Manuel); Casete Valliño (D. Ramón); Carro Viñeira (D. Antonio); Castelo (D. Fernando); Cedillo Arenas (D. Manuel); Comesaña Goberna (D. José); Conde Siso (D. Sergio); Cortiñas Ferreiro (don Ricardo); Doocampo Prada (D. José); Domínguez Lata (D. Jaime); Domínguez Núñez (D. Francisco); Esoudero Ferro (D. Julio); Espina Espina (don Teófilo); Fernández Cid (D. Ramón); Fernández Mosquera (D. Eusebio); García Crespo (D. Francisco); Gómez Moro (D. José); Gudiel Barros (D. Félix); Herran (D. Cefelino); Longueira Bergua (D. Manuel); López Castilleiras

(don José); Martínez Barbeito (D. Juan María); Martínez Pardo (D. Alfonso); Mantolán Arbona (D. Alfredo); Montoro Suárez (D. Jesús); Mosquera Dana (don Carlos); Moyano Roiba (D. Joaquín); Pena López (D. Ramón); Pérez Prieto (don Jesús); Ponte López (D. José); Rebollo Vizcaino (D. Angel); Recio Morano (D. José); Rivera López (D. Eugenio); Rodríguez Gande (D. Faustino); Rodríguez Rodríguez (D. Luis); Rodríguez Sabio (D. Enrique); Romero G. y Salorio (D. Helodoro); Ruiz Zorrilla (don Juan R.); Salto (D. Federico); Sánchez Taboada (D. Esteban); Sarda García (D. Victoriano); Sarda Martínez (D. Manuel); San Millán Repiso (don Angel); Seljo Montes (D. Antonio); Serrapio Bermúdez (D. Aurelio); Souza Hernández (D. Andrés); Teodoro Ramírez (D. Ricardo); Vales Campos (don Alejandro); Vázquez Vela (D. Enrique); Villar Cabo (D. José); Vizcaino Ruiz (D. José); Zapata Pardo (D. Ramón).

El solicitante don Santiago Rodríguez Cuadrado, propuesto por la Junta Social del Sindicato de la Construcción, quedó excluido en atención a la relación de dependencia que le liga con el Ayuntamiento por tratarse de un trabajador al servicio del mismo y no haber hecho renuncia de su condición de trabajador por cuenta y orden del expresado Ayuntamiento.

El Frente de Juventudes inicia el "Día del Dolor"

Mañana hará doce años que murió José Antonio. Hoy, día 19 de Noviembre, a las 20 horas el Frente de Juventudes, en un acto de recogimiento religioso, dedicado a su memoria, hará lectura de su Testamento. A continuación un Mando Provincial exaltará su Obra y en afirmación de fe y lealtad al Caudillo que la recogió. Después de una intervención del Jefe Provincial del Movimiento se rezará la Oración por José Antonio, terminando con la canción de la Falange.

El día 20, "Día del Dolor", después de la Misa de Requien, el Delegado Provincial en nombre del Frente de Juventudes, ofrecerá una corona de laurel que será portada por dos camaradas.

CENTROS DE ENSEÑANZA

Todos los alumnos de Centros de Enseñanza de esta capital de acuerdo con lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en su orden de 18 de noviembre de 1942, asistirán a los actos religiosos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento en el aniversario de la muerte de José Antonio significándoseles que al funeral deberán asistir con sus profesores.

SECCION FEMENINA

A las siete y media de la tarde, en la Escuela del Hogar, se reunirá la Sección Femenina de Falange para escuchar al camarada delegado provincial de Educación Popular Miguel de los Santos Reyero, que hablará sobre el tema "El recuerdo de José Antonio".

A esta reunión están invitadas y deben de acudir todas las camaradas pertenecientes a esta Sección femenina.

Suscríbase a EL IDEAL GALLEGO

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO
UNA MARAVILLA METRO



4, 6, 8, 11 -- Tolerada

CARTERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

La magnífica historia en MARAVILLOSO TECNICOLORE

LA REINA DE COBRA

Un interesante argumento desarrollado en una bellísima isla del Pacífico. Una gran interpretación de la sugestiva MARIA MONTEZ con JON HALL, SABU y LON CHANEY (Tolerada menores)

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

TARZAN EN NUEVA YORK

4, 6, 8, 11. Tolerada

Mañana: MI CABALLO MURIO ABBOTT - COSTELLO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA

El oráculo del crimen

WARNER BAXTER (Tolerada)

Mañana: MI ADORABLE SALVAJE

CINE MONELOS

LOS HERMANOS MARX en la película cómica

UNA TARDE EN EL CIRCO

Un bombardeo de carcajadas en cada situación comprometida
HOY, a las 6, 8'15, 10'45 UNICAS EXHIBICIONES

Mañana: La película cumbre Niebla en el pasado

SALON DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

El lazo sagrado

Mañana: ENVUELTO EN LA SOMBRA

SANTA MARGARITA

6, 8, 11

Una película llena de hondo dramatismo

16 años

El film para las madres, las esposas y las mujeres.
Mañana: LOQUILANDIA.

IDEAL CINEMA

A PETICION DEL PUBLICO nueva reposición de

LA HERMANA SAN SULPICIO

por IMPERIO ARGENTINA
Mañana: TYRONE POWER en TEJADOS DE VIDRIO y actuación del famoso TRIO AZTECA

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Monte Coruña", con carga general, de Gijón; "Campeche", con petróleo, de Tenerife; "Perlo", con adoquines, de Ferrol; y "Mirlo", con madera, de Camariñas.

Salleron: "Cabo Silleiro", con carga general, para Vigo; y "San Sebastián", con carbón, para Santander.

Se esperan: "Cabo Cervera" y "Monte Buitre", ambos de los puertos del Sur, con carga general; "Cabo Priol", con igual cargamento, de los del Norte; "Castillo Tarifa", con fosfatos de cal, de Casablanca; y "Bañ", con adoquines.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 5'26 h. 3'65 m. y a las 17'47 h. 3'63 m.

Bajamares: a las 11'36 h. 0'87 m. y a las 23'58 h. 0'88 m.

VIGO

VIGO, 18.—Después de tomar 120 toneladas de castañas, vinos y aguas minerales, zarpó, a las cuatro de la tarde, en viaje directo a la Habana, la motonave "Monte Abril", de la Naviera Aznar. Conduce también en tránsito dos pasajeros y 517 toneladas de carga general.

A las dos de la tarde recaló en este puerto el trasatlántico "Highland Brigade", procedente de Sudamérica. Desembarcó en Vigo 42 pasajeros y conduce en tránsito otros 48 y 5.770 toneladas de carga. Aquí desembarcó 14 tripulantes y embarcó otros ocho, todos ellos españoles. A las seis de la tarde siguió viaje a Londres, después de tomar cuatro pasajeros y 32 toneladas de wolfram.

Procedente de La Coruña, y en viaje a Sevilla con un cargamento de bidones vacíos para aceite, entró hoy de arribada el vapor "Río Nansa" con objeto de reparar unas averías en las máquinas.

Pasado mañana, sábado, llegará el trasatlántico inglés "Alcántara", de regreso de Sudamérica, con 36 pasajeros para Vigo. Aquí embarcará 5 de primera clase para Southampton.

También se espera el mismo día, la motonave "Monte Ayala", procedente de Bilbao y Gijón, en viaje a América del Sur. Tomará 66 pasajeros, carga general y correspondencia.

LAS PALMAS

LAS PALMAS, 18.—Han visitado el puerto los grandes trasatlánticos ingleses "Andes", de 26.000 toneladas y "Alcántara", de 22.000, procedentes el primero de Southampton, con destino a Buenos Aires y 500 pasajeros y el segundo de Buenos Aires, con destino a Southampton y 200 pasajeros. En el trasatlántico "Andes" viajan el ex presidente del Uruguay, don J. Amézaga y los príncipes franceses de la Tour d'Auvergne, y en el "Alcántara" regresa a España don Juan Ignacio Luca de Tena, que se había desplazado a la Argentina presidiendo la delegación española que intervino en el Congreso Internacional de Autores.—(CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

El Caballero Mutilado (Guardia civil primero licenciado) don Abel Rodríguez Díaz, se presentará en esta Comisión Inspectora con la urgencia posible para hacerle entrega de un documento recibido a su favor.



Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados cursos por correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE

por correspondencia

TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL

ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

Todo maestro folletos ilustrados gratis

INSTITUTO MATKO

Madrid

IMPIDA LAS MANCHAS EN LOS PAVIMENTOS empleando gres cerámico

"Cucurny"

MOSAICOS MULTIFORMES, EN BLANCO Y COLORES

dureza, nitidez, impermeabilidad son sus características

PAVIMENTOS DE LUJO, DECORACION

DEPOSITOS REFRACTARIOS son su indicación

vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso

LA CORUÑA Rubine, 1

EL FERROL Espartero, 41

Martín Artajo habla del pueblo argentino y de sus hombres

(CONTINUACION DE PRIMERA)

toy seguro de que no me engaño. Cuento, de un lado, con la elocuencia de las urnas, que en las últimas elecciones dieron al general Perón una mayoría de un 39 por 100 de los votos del cuerpo electoral, que llevó al Parlamento, una representación peronista del 71 por 100 de la Cámara. En esta Cámara, por otra parte, fui yo mismo recibido solemnemente y allí pude comprobar que esa fuerte mayoría peronista no era una mayoría fría, sino fervorosa del presidente. Pero he observado también la popularidad inmensa de que goza en Buenos Aires el general Perón. Cuantas veces he recorrido la ciudad en su compañía tanto en ocasión de mi llegada y de mi partida, cuando me hizo el honor de bajar al aeropuerto y recorrió en su automóvil los barrios populares de la ciudad, como en la jubilosa Fiesta de la Raza, día en que me asoció a su triunfal paseo desde la Casa Rosada a la Catedral, y, sobre todo, en la gigantesca concentración popular de la Plaza de Mayo el día 17 de octubre, conmemoración de su llegada al poder, en que vi como una multitud ingente, no de las doscientas mil almas que decían las agencias informativas, sino de cerca de un millón de personas que aclamaba con entusiasmo de delirio a su presidente.

—Y a qué puede atribuirse, señor Ministro, esa fe y ese entusiasmo del pueblo por el nuevo régimen?

—Entiendo que se debe por partes iguales al credo político del Movimiento y a la persona que lo encarna, porque el general Perón sirve con toda lealtad, con toda dedicación, sin reparar en el sacrificio, al anhelo popular de engrandecimiento de la nación argentina, reflejado singularmente en la emancipación económica del país respecto de toda ingerencia extranjera, y se entrega, también sin tasa ni medida, a la causa de los trabajadores, a quienes ha proporcionado no sólo un bienestar económico grande, sino un puesto decisivo en la vida pública y en las tareas de Gobierno.

—Adversarios políticos del general Perón y sobre todo informadores extranjeros, atribuyen a su Movimiento cierto carácter demagógico. ¿Tiene, señor ministro, algún fundamento semejante apreciación?

—Es fácil expediente dialectivo del oscurantismo tachar de demagógica cualquier reforma social, aunque sea justa, prudente y aun moderada, mucho más si es audaz, porque tiene que serlo y generosa, y lo que puedo afirmar es que escuche a Perón por tiempo de dos horas y a solas sobre los principios políticos, su ideario social y su programa de Gobierno, y que todo cuanto me expuso encaja perfectamente en la pura ortodoxia del Derecho público cristiano, y que más tarde le he visto dialogar con las multitudes, transfigurado por la propia elocuencia de su verbo, sin dejar por eso ni por un momento de ser señor de su palabra. Puedo también recordarle que en los años de la revolución peronista, ni una muerte, ni un saqueo, ni una violencia se han podido imputar a esas masas trabajadoras que le siguen. El peronismo es un movimiento constructivo y no destructor.

Le contaré una anécdota muy significativa. Cuando visitamos la Secretaría de Trabajo, que es el lugar donde la señora de Perón lleva adelante la gigantesca obra de ayuda social en que está empeñada, asistí en su compañía a una reunión gremial, y cuando a invitación suya hubo de decir unas pa-

labras, las terminó afirmando que con un pueblo tan bueno como el argentino y Caudillo tan egregio como el general Perón, veríamos pronto a esa querida nación llegar a la cumbre de la prosperidad y de la gloria. Pues bien: entonces me interrumpió la voz de un obrero que se encontraba en el auditorio, exclamando: "Ya la hemos alcanzado".

—Esa pujanza ilusionada y ese juvenil entusiasmo del pueblo el general Perón con sus dotes extraordinarias de estadista ha sabido encauzarlas maravillosamente en servicio de su patria.

—Con relación a la señora del Presidente y a su obra social, ¿cuál es exactamente su significación y su papel en el movimiento peronista?

—La labor tanto política como social de la señora de Perón es extraordinaria. Antes he dicho que uno de los secretos de la popularidad del régimen es el contacto directo y constante que el Gobierno mantiene con el pueblo. Debo ahora añadir que es precisamente la señora del Presidente perón quien vincula la obra del Gobierno con el entusiasmo del pueblo trabajador a través de las dos instituciones que le están confiadas: la ayuda social y los gremios. A ello se debe la devoción, casi delirante, que profesan las masas obreras y singularmente las mujeres argentinas a la señora del Presidente.

—Muchas gracias, señor ministro, por sus interesantes manifestaciones, pero permítame una última pregunta. Ese pueblo argentino rejuvenecido por la revolución peronista, ¿acierta también a vibrar cuando se le habla de España?

—El general Perón es un enamorado de nuestra Patria, hombre culto y espíritu exquisito, conoce y siente como propia la grandeza histórica de España, así como tiene fe en su Patria, y él ha sabido despertar en el pueblo argentino ese amor a la "Madre Patria" que acaso en aquel país, por diversos factores, se había entibado más que en otros.

El Presidente llama a la Fiesta de la Raza, "el día de la gloria de España", y al asociar a la misión española a las solemnidades oficiales con que ese día se conmemora allí, tuvo expreso deseo de que yo recogiese personalmente el homenaje que la nación entera tributa a la Madre Patria. Los españoles, a fuer de caballerosos, nunca agradeceremos bastante al general Perón, a su esposa y a su Gobierno, el haber reavivado en el pueblo argen-

Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones

AVISO IMPORTANTE

Todos los propietarios de camionetas, camiones y furgonetas domiciliados en esta capital, que vienen percibiendo el cupo fijo de carburante a través de este Sindicato de Transportes, deberán presentar los respectivos vehículos en el Cuartel de la Policía de Tráfico, a partir del día de hoy hasta el 4 del próximo mes de Diciembre, cualquier día hábil de las 9 a las 14 horas, provistos de la documentación reglamentaria y de los impresos que les serán facilitados en este Sindicato, con el fin de someterlos a la inspección ordenada por la Superintendencia; advirtiéndose que es imprescindible el cumplimiento de este requisito para poder retirar el cupo de carburante del mes de Diciembre próximo.

En cuanto a aquellos otros domiciliados en el resto de la Provincia, efectuarán esta inspección en las localidades y días que oportunamente se darán a conocer por medio de la prensa y radio; si bien los vehículos que se encuentren en estas condiciones deberán aprovechar cualquier viaje que realicen a esta capital, para presentarse en el mencionado Cuartel en las mismas condiciones que los de La Coruña, facilitando así la labor inspectora y evitando los perjuicios que posteriormente podrían padecer por negligencia.

La Coruña, 19 de noviembre de 1948.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

ANUNCIO DE CONCURSO PARA JEFES Y AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Previamente aprobado por la Superioridad, se saca a concurso la provisión de una plaza de Jefe de Contabilidad y otra de Auxiliar de la misma especialidad, en la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de esta Provincia.

Podrán optar a dichas plazas, tomando parte en el mencionado concurso, los españoles que lo soliciten y cumplan y reúnan las condiciones exigidas en el pliego de condiciones expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Inspección de Recursos y Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de esta Provincia.

Las peticiones se harán por medio de instancia presentada en duplicado aejemplar en la Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, calle Real, núm. 71. 1.º, la que entregará el duplicado con la fecha, firma y sello, para justificación de que la misma ha sido entregada en forma y plazo válidos.

Los recurrentes harán constar en la instancia a que se hace referencia en el párrafo anterior, la Jefatura Provincial del Servicio a que desean ser destinados.

La Coruña a 17 de noviembre de 1948.

El Jefe Provincial.

Violento terremoto en Oporto y otras ciudades portuguesas

En Pontevedra y Verín se registraron también temblores de tierra

LISBOA, 18.—A las cuatro y media de la madrugada (hora española) se ha registrado en Oporto, el más violento terremoto que se recuerda en la ciudad. En la central telefónica y en la zona del Duero, el fenómeno alcanzó extraordinaria violencia. Gran parte de la población se lanzó a la calle a medio vestir.

En Viana do Castelo, también el fenómeno tuvo violencia, acompañado de ruidos. Iguales noticias llegan de Braga, Santo Tierso, Barcelos, Famalicão y otras poblaciones del Norte.—(EFE)

EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 18.—A las cuatro y media de la madrugada de hoy, se registró en esta capital un temblor de tierra que duró unos segundos. A los pocos momentos se reprodujo el movimiento sísmico, con menor intensidad. No hubo que lamentar consecuencias.—(CIFRA).

EN VERIN

VERIN, 18.—Hoy se ha sentido un fuerte temblor de tierra en esta población. El seísmo tuvo una duración de varios segundos.

no su antiguo y fervoroso amor a España.—(EFE).

Decálogo de la Ancianidad

MADRID 18.—La Confederación general de trabajadores de la Argentina, se ha dirigido a la organización de las Naciones Unidas (ONU), expresando el anhelo de sus tres millones de afiliados en el sentido de que dicho organismo considere y apruebe el decálogo de los derechos de la ancianidad, proclamados en el país, y de cuyos principios fué portavoz y organizadora la Excmo. señora del presidente Perón. La Ilustre dama también se ha dirigido a las organizaciones obreras del mundo, pidiéndoles que apoyen su petición, a fin de dar carácter universal y tan humanitarios principios.

La declaración de derechos de la ancianidad consiste en el siguiente decálogo:

- Primero. Derechos a la asistencia.
- Segundo. Derechos a la vivienda.
- Tercero. Derecho a la alimentación.
- Cuarto. Derecho al vestido.
- Quinto. Derecho al cuidado de la salud física.
- Sexto. Derecho al cuidado de la salud moral.
- Séptimo. Derecho al esparcimiento.
- Octavo. Derecho al trabajo.
- Noveno. Derecho a la tranquilidad.
- Décimo. Derecho al respeto.—CIFRA.

Nuevos billetes de cinco pesetas

MADRID 18.—Próximamente van a ser puestos en circulación por el Banco de España nuevos billetes de cinco pesetas. En el anverso llevan una reproducción del retrato de Juan Sebastián Elcano pintado por Ignacio Zuloaga. En el óvalo en blanco para la marca de agua, aparece, al trasluz, la figura del insigne pintor gipuzcoano.—CIFRA.

Coruñeses:

VOTAD A

Luis J. Vázquez Pena
Antonio Pedreira Ríos
Daniel Bescansa Aler
Antonio Seijo Montes
Ramón Patiño de la Fuente
Luis Iglesias de Souza

NOTA.—Se advierte a los señores electores que los componentes de esta candidatura recomiendan en todo momento se vote íntegra, y desautorizan categóricamente todas aquellas candidaturas en las que figuren sólo alguno de los señores arriba indicados.

ELECTORES: EXAMINAD CON CUIDADO LAS CANDIDATURAS

Compañía del Pacífico

Próximas salidas de LA CORUÑA:
para La Rochelle-Pallice y Liverpool:
14 DICIEMBRE - Motonave "REINA DEL PACIFICO"
para H A B A N A y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU y CHILE:
17 ENERO 1949 - Motonave "REINA DEL PACIFICO",
admitiendo pasajeros y carga.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR, Ltda.
Agentes Generales
LA CORUÑA y VIGO.

S A L

LA SALINERA GALLEGA

PARTICIPA A SUS NUMEROSOS CLIENTES LAS SIGUIENTES CLASES DE SAL, Y PRECIOS

SAL DEL MEDITERRANEO

Sal blanca gruesa, a 275 pts.

SAL DE SAN PEDRO DE PINATAR

Sal blanca triturada, a 365 pts.
Sal blanca gruesa, a 350 pts.

TODOS ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN SOBRE VAGON ESTACION CORUÑA

Para pedidos, SALINERA GALLEGA

Linares Rivas, 53 - La Coruña

SANTIAGO

SANTIAGO, 18.—Esta tarde, a las seis se ha celebrado en la Alameda el acto de dar la bienvenida al pueblo compostelano a los PP. misioneros dominicos, jesuitas y franciscanos, que dirigirán la santa misión en las iglesias de San Martín, Santo Domingo, San Francisco, parroquial de Conjo y en la Catedral, como acto preparatorio de la peregrinación del giro de la ciudad de Santiago, que se celebrará en la tarde del día 28 del actual.

Se congregaron en la Alameda millares de compostelanos, y con asistencia del Obispo Vicario Capitular y las primeras autoridades locales y representaciones de todas las asociaciones religiosas de Compostelana, tuvo lugar en el palco de la música la ceremonia de la entrega de crucifijos a los misioneros. Presidió este acto la imagen de la Virgen de Fátima, que se venera en la Catedral. A continuación, mientras interpretaban los concurrentes letrados e himnos marianos, se organizó la magna comitiva, en la que figuraba la Virgen de Fátima y cruces parroquiales de la ciudad, dirigiéndose a la Catedral, cuyo templo estaba totalmente ocupado de fieles.

En este templo, el Obispo dirigió una exhortación a los fieles, glosando la significación de las santas misiones. A continuación, hicieron uso de la palabra dos PP. misioneros y dieron comienzo en la Catedral los cultos de la santa misión, lo mismo que en los demás templos.

Se han iniciado en Madrid gestiones para lograr que sea pronto un hecho la creación en Compostela de una Escuela de Puericultura.

Ayer han circulado por las peñas deportivas de la localidad que el Real Club Deportivo pretende los servicios del delantero centro del Club Santiago, Borrajo.

EL FERROL DEL CAUDILLO NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—Causa baja en la Armada, por edad, el auxiliar segundo don Rafael Galea Arino. Por cumplir la edad reglamentaria para el retiro, pasa a situación de jubilado, el auxiliar administrativo de primera don Fernando de Pan-

Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El día 23 del mes actual, se celebrarán en la Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo, los concursos públicos para adjudicar el suministro de materiales con destino a las atenciones que se indican.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.—Concurso para adjudicar el suministro de materiales en dos lotes (tela amiantina, anasote rojo, negro en pasta y otros), con destino a la Obra número 470/48.—Elaboración de cargas para cañón de 120 m/m, con destino a Repuesto de Almacenes, por un total de 44.560'00 pesetas.

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA.—Adquisición por concurso, de un torno mecánico, con destino a Repuesto de Almacenes, para facilitar al destructor "José Luis Díez", por un total de 32.250'00 pesetas.

Estos concursos, se celebrarán con sujeción a las normas de la O. M. de 5 de Abril de 1940 (D. O. núm. 80) pliego que se halla de manifiesto en dicha Dependencia, recibiendo propuestas durante la media hora siguiente a la señalada para cada concurso.

Arsenal del Ferrol de Caudillo, 16 de Noviembre de 1948.

El Jefe de Servicios Económicos, P. I. José María Navarro.

ES FRECUENTE EN LOS HERNIADOS

que usan bragueros en serie que no contienen, la necesidad de acoplar su mano en la dolencia al hacer esfuerzos o movimientos, para impedir la salida de su hernia y evitar el desluzamiento de la misma. Puede evitar estos inconvenientes el reductivo obturador "NEUMAR" (patente invención n.º 14616) innovación ortopédica americana, que prácticamente cierra y obtura el anillo herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (G. C. S. n.º 10.434).

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: EN LA CORUÑA, miércoles 24, Dr. A. Martínez, calle Juan Flórez, 8; en SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 23, Dr. M. SEIJAS VALENCIANO, Rúa Villar, 57; en EL FERROL, jueves 25, Dr. FRANCISCO ESCUDERO, calle María 30, y en LUGO, viernes 26, Dr. C. LOPEZ LACUEVA, calle Dr. Castro, 6; según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Jaime, Fabra, 12

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

CRONICA REGIONAL

do y Pedrosa. Se concede la categoría de obreros de segunda, ingresando como tales en la Maestranza de la Armada, las empleadas en la imprenta del Ministerio de Marina, Victoria Monteca Francés y Josefina García Santos. Como resultado de expediente facultativo, causa baja por inutilidad física, el obrero de la Maestranza de la Armada, Enrique Barenquer Palma.

JUNTA LOCAL DE ELECCIONES SINDICALES

Para todos aquellos a quienes pudiera interesarles, se hace público que en la planta baja de la Delegación comarcal de Sindicatos, Honorio Cornejo 4, se hallan expuestas en el tablón de anuncios las listas de vocales para la elección de compromisarios, así como también los nombres de los candidatos para cubrir los puestos de concejales correspondientes al tercio sindical, de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 30 de septiembre de 1948.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

Con motivo de celebrarse el próximo sábado día 20 de los corrientes,

VEA EN EL PROXIMO NUMERO DE ESTE DIARIO como puede ganar

500.000 PESETAS en la Gran Rifa de Santurce

el XII aniversario de la muerte del Fundador de la Falange José Antonio Primo de Rivera, esta jefatura comarcal del Movimiento, ha organizado los siguientes actos religiosos en la iglesia parroquial de San Julián:

7 horas, misa; 11, funeral, al que asistirán autoridades militares, civiles y jerárquicas. A continuación se colocarán coronas de flores en la Cruz de José Antonio; 18,30, tríduo de Rosarios durante los días 18, 19 y 20.

La jefatura comarcal del Movimiento ruega la asistencia a estos actos de la totalidad de los afiliados y público en general.

AL CUERPO ELECTORAL DE CABEZAS DE FAMILIA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

NUESTRO PROGRAMA: El primero de nuestros cuidados será un examen minucioso de la HACIENDA MUNICIPAL, para poder poner en conocimiento del público lo que se ha hecho hasta ahora y no puede imputársenos, y lo que se puede hacer para mejorar la situación y solucionarla si es posible.

Dedicaremos especial atención al abastecimiento de los mercados públicos, procurando que estén siempre regularmente servidos y que los precios no excedan de lo racionalmente admisible, persiguiendo la ambición desmedida que tanto perjudica los intereses generales.

Fijaremos atención especial a los problemas URBANOS, tratando de contener la expansión desorbitada hacia el exterior, mientras no termine

EDICTO

El Juez de 1.ª Instancia de El Ferrol del Caudillo,

Hace público: que a instancia de doña Felicidad Rodríguez Aneiros, instruye expediente para declarar el fallecimiento de D. Ricardo y D. Andrés Filgueira Rodríguez, hijos de Antonio y Asunción, que de este Partido se ausentaron para América, sin que desde hace más de veintiocho años se haya vuelto a tener noticia de los mismos.

El Ferrol del Caudillo trece de Noviembre de mil novecientos cuarenta y ocho.

R. González-Cal, El Secretario, R. Chantrero.

de poblarse la parte existente dentro del casco antiguo de la población e inmediatas cercanías, contribuyendo, además, a la solución del problema de la vivienda, tan agudo y grave aquí como fuera.

Perseguremos la VAGANCIA y la MENDICIDAD callejeras, tratando de procurar, en cambio, alimentación económica efectiva a los verdaderos menesterosos y, en lo posible, refugio nocturno amplio y sano donde cobijarse.

Quitaremos de la calle a LOS SIN ESCUELA y a los golfetes abandonados o explotados por familiares o profesionales de la caridad pública, desenterrando eficazmente del término municipal a los que no tengan su vecindad debidamente justificada; castigando energicamente a los padres de todos aquellos chicos que no acudan diariamente a sus clases, tratando de repoblar las escuelas nacionales hasta el máximo, persiguiendo el intrusismo en la enseñanza, y exigiendo a los maestros un parte diario de asistencia, etc. etc.

Haremos una campaña energética de represión por contravenciones de las Ordenanzas municipales, reformándolas si fuera menester. Perseguremos

a los escandalosos y desaprensivos con la moral pública.

Escucharemos siempre los clamores públicos siempre que se produzcan dentro del orden y respeto a la Autoridad.

Estudiaremos la confección de verdaderos PRESUPUESTOS, lo mismo en orden a los ingresos que a los gastos.

Revisaremos los IMPUESTOS y ARBITRIOS, suprimiendo o reduciendo el que grave artículos de primera necesidad fuera de lo razonable.

Corregiremos debidamente el sistema absurdo del cambio de RASANTES que tanto perjudican a la propiedad y al vecindario sin que haya ra-

Parque y Maestranza de Artillería de La Coruña

Se convocan 15 plazas de Alumnos de la Escuela de Formación Profesional Obrera de este Establecimiento, según dispone la Orden de 15 de Octubre de 1948 (D. O. núm. 238), quedando abierta la admisión de instancias, desde el 20 de Noviembre al 10 de Diciembre próximo, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la citada fecha.

Para poder tomar parte en este Concurso, se requiere ser Español, haber cumplido 14 años sin llegar a los 16 el día que empiece el Curso; tener buena conducta; no tener defecto físico que le inhabilite para el trabajo ni enfermedad infecciosa contagiosa.

Los aspirantes que cumplan las anteriores condiciones y deseen tomar parte en este Concurso, elevarán al Director de esta Maestranza instancia escrita de su puño y letra, acompañando a la misma los siguientes documentos: 1.ª-Copia del acta de nacimiento expedida por el Registro Civil. 2.ª-Certificado buena conducta expedido por la Autoridad de su residencia o vecindad. 3.ª-Certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al ingreso. 4.ª-Autorización paterna o tutelar. 5.ª-Dos fotografías tamaño carnet, de frente y descubiertas. 6.ª-Certificado acreditativo de reunir alguna de las siguientes condiciones (Solamente aquellos que están comprendidos en ellas). Huérfanos a consecuencia del Movimiento, Huérfanos de Maestros y empleados del Establecimiento, Huérfanos de militares y ex-combatientes o ex-cautivos, hijos de Maestros, empleados y obreros del Establecimiento o Dependencia de la Dirección General de Industria y Material, hijos de Maestros, empleados y obreros de cualquier Establecimiento o Dependencia de la Dirección General de Industria y Material, hijos de Familia Numerosa o padres pobres.

Los exámenes darán comienzo en la 2.ª quincena del mes de Diciembre próximo, en las horas y turnos que se determinan, según relaciones expuestas en la Portería de esta Maestranza.

Para más informes en las Oficinas de la Dirección de este Parque y Maestranza de Artillería.-El Director, Francisco de Cayo.

ziones técnicas que lo apoyen, antes bien todo lo contrario.

He aquí, en síntesis, lo principal de lo que será nuestra labor de ediles, caso de obtener mayoría.

Rafael Fernández Conde, Ingeniero. Joaquín García Álvarez, Catedrático y Director del Instituto Nacional de E. Media.

Vicente Ruiz de Velasco, Abogado y Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad.

Antonio Ruiz Sánchez, Industrial. Emilio González de la Peña, Industrial.

Tomás Antón Palacios, Comerciante y Propietario.

PONTEVEDRA

DETENCION DE UN PELIGROSO CARTERISTA Y PALANQUETERO

PONTEVEDRA, 18.—En las inmediaciones de Cachafeiro fué sorprendido por un guardia civil un sujeto que infundía sospechas. Se le trasladó al puesto de Lalín, en donde manifestó llamarse Antonio Sánchez Blanco, de 19 años, sin profesión ni domicilio conocido, natural de Buenos Aires. Confesó que se dedicaba a carterista y a palanquetero. En el mes de septiembre había sido detenido en Ortigueira (La Coruña), en donde se le ocupó un reloj con cadena, de oro, que sustrajera en la estación ferroviaria de Venta de Baños. En Ortigueira logró huir de la prisión, dejando encerrado en la celda al guardián de la misma. Luego se trasladó a La Coruña, dedicándose a sustraer carteras en los tranvías; después se marchó a Orense, gastando en juergas el dinero obtenido. De esta última capital vino a Sotelo de Montes, en donde cometió varios robos en domicilios, en los que penetraba mientras los moradores dormían, llegando hasta los dormitorios, en los que "operaba". Cuando abandonaba Sotelo de Montes para dirigirse a Bandeira y Santiago, en donde ya había actuado como carterista, fué cuando le sorprendió el mencionado guardia, portando un saco con productos de robos y 423 pesetas.

LUGO

LUGO, 18.—A las siete y media de la tarde de hoy, el doctor Domínguez Sánchez, pronunció en el Ateneo Médico Lucense, una interesante conferencia sobre el tema "Fisiología y patología de la placa motriz". Presentó al conferenciante el presidente del Colegio Médico, D. José Gornás, que hizo un cumplido elogio de las cualidades que concurren en el señor Domínguez. Seguidamente inició éste su disertación, que fué seguida con el mayor interés por el numeroso público que llenaba la sala, y que subrayó las últimas trases del señor Domínguez con una prolongada ovación.

VIGO

VIGO, 18.—Mañana por la tarde, organizado por la Filarmónica de Vigo, dará un concierto en el Garita Barbón el Quinteto Instrumental de Roma.

Esta noche se declaró un incendio en una casa de planta baja y un piso, sita en la calle de Silvana, en Lavadores. El piso estaba deshabitado, y en el bajo existía un almacén de pinturas y madera.

Distrito Forestal de Pontevedra

SUMINISTRO DE PLANTAS PARA REPOBLACIONES

Próxima la fecha en que comenzará la distribución de las plantas que haya disponibles en el vivero de este Distrito, esta Jefatura hace público para conocimiento de los interesados y para mejor orden y facilidad para atender los pedidos, lo siguiente:

1.ª-Los pedidos de plantas se dirigirán al Ingeniero Jefe de este Distrito Forestal.

2.ª-Las especies disponibles son las siguientes: Pinos del país, insular y silvestre. Acacias de Australia, Eucaliptus, Cipreses, Chyptomeria, Thu-yas, Plátanos y Robles (Quercus far-nis y cerris).

PONTEVEDRA, 13 de Noviembre de 1948.

El Ingeniero Jefe, Manuel Nela.

KOLYNOS



El dentífrico perfecto que da

fresca

Basta un centímetro de KOLYNOS para producir una espuma abundante que penetra por todos los intersticios. KOLYNOS, gracias a su espuma, limpia la dentadura enteramente. KOLYNOS, gracias a su espuma, da a la boca un delicioso frescor. Un poco de agua es suficiente para que KOLYNOS se disuelva inmediatamente. KOLYNOS no contiene ingredientes que dejen en la boca sensación de grasa o polvos.



ESTA PEQUEÑA CANTIDAD DA ESPUMA ABUNDANTE QUE REFRESCA Y LIMPIA



VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSE SEOANEZ

LA BAREZA (León) Muy propios para clima frío y terreno pobre Especialidad en manzanos Precios económicos Pida catálogos y propaganda gratis

Pida a su proveedor Hilados de esparto "SIRENA" Pinturas del ramo naval "KASAVA" Escayola de alabastro "EL PILAR" Artículos de superior calidad

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.675.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, viernes 19 de noviembre de 1948.

Teléfonos: R. 151 1177 1504. Administración: 1142

Los laboristas han puesto en marcha la socialización del hierro y el acero

Los laboristas, con todo el peso de su masa convertido en votos, aplazaron ayer en la Cámara de los Comunes a los conservadores que acudían a Churchhill. Por 373 votos contra 211 fue aprobado en primera lectura el proyecto de ley que propone la socialización de la industria siderúrgica en el Reino Unido de la Gran Bretaña.

Actualidad internacional

Por V. V. V.

Esta termine aprobándola, una ulterior aprobación o un veto por parte de los Lores. Si esto último, la ley no podrá ser promulgada hasta que pasado un año vuelva a ser estudiada por la Cámara de los Comunes y nuevamente aprobada por ella...

Toda aquella tramitación es la teoría según la cual el sistema legislativo podría ser perfecto, ya que permitiría un examen reiterado y desapasionado de los proyectos de ley y un reposado estudio de los mismos. Pero la realidad en este caso es bien distinta. La ley socializadora de la industria siderúrgica tiene ya previamente trazado y allanado el camino por los propios socialistas británicos. Para ello han "limado" las uñas de los Lores, cortándoles en un año el plazo de dos años que podían vetar las leyes, mediante un hábil artificio. Los laboristas tienen solamente ante sí un año—el de 1949—pues en 1950 habrá nuevas elecciones parlamentarias y es dudoso que obtengan de nuevo mayoría en la Cámara de los Comunes. Si los Lores pudieran vetar por dos años la ley de socialización de industrias siderúrgicas, correría el peligro de perder las elecciones próximas y no ver la ley aprobada. Era necesario reducir el poder de la Cámara de los Lores siquiera a la mitad. Para ello propusieron una ley en ese sentido, la cual fue rechazada por los Lores, pero como en caso de desavenencia podría ser nuevamente sometida a estudio en tres legislaturas sucesivas, los laboristas consiguieron habilitar como período legislativo un corto llamamiento al Parlamento hecho a principios del otoño, donde fue nuevamente aprobado el corte de poderes a los Lores. En el período actual nuevamente fue puesto a aprobación y, al serlo por tres períodos consecutivos, con resultado favorable en todos ellos, la ley contra los Lores pasa a ser definitiva. Con ello los Lores sólo podrán vetar las leyes de los Comunes por un año. Y la ley de socialización de la industria siderúrgica será la primera que experimente ese veto reducido. Justamente al tiempo preciso para que a fines del año próximo—cuando todavía los laboristas seguirán siendo mayoría en el Parlamento—se ponga de nuevo a aprobación de la Cámara, y entonces, sin más trámites, la industria del hierro y del acero de Inglaterra pasará a ser propiedad del Estado. Una vez conseguido esto ya pueden venir otras elecciones generales...

Lo curioso del caso es que mientras los socialistas ingleses socializan las industrias básicas de su país y las ponen en manos del Estado (combustibles, eléctricas, radiodifusión, transportes, hierro y acero), esos mismos socialistas proceden a destruir las socializaciones que la Alemania nacionalsocialista había realizado en la industria y en los transportes de su país y—caso del Ruhr—se apresuran a ponerla en manos de sus antiguos propietarios...

Foster Dulles, presidente de la delegación norteamericana de las Naciones Unidas

CAYO HUESO (FLORIDA), 18.—El presidente Truman ha nombrado a Foster Dulles, consejero del partido republicano en materia de política exterior, presidente interino de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas. Al propio tiempo ha designado a Benjamin Cohen como primer delegado estadounidense en la Asamblea General de la Organización Mundial, en sustitución de Austin Warren, otro republicano, que regresa a Norteamérica por razones de salud. El general Marshall va a trasladarse a los Estados Unidos para pasar revista general de la situación de la paz en unión del presidente Truman, el lunes próximo.—(EFE)

SOFULIS preside el nuevo Gobierno griego

ATENAS, 18.—(Urgente).—El Rey Pablo de Grecia ha recibido hoy el juramento del nuevo Gobierno de coalición, con el que se pone fin a la crisis que ha sufrido el país durante una semana.

La nueva coalición es muy semejante a la anterior.—(EFE)

COMPOSICION DEL GOBIERNO

ATENAS, 18.—El nuevo Gobierno formado por Temistocles Sofulis está integrado por diez liberales y trece populistas, siendo su composición la siguiente:

Primer ministro, Temistocles Sofulis (liberal).

Ministro sin cartera, encargado de la oficina política del primer ministro, Miguel Mavrogordatos (idem).

Orden Público, Pablo Dedithakis (idem).

Guerra, Constantino Rentis (idem).

Justicia, Jorge Melas (idem).

Economía Nacional, Abastos y Distribución, Dimitrios Gotikas (idem).

Sanidad, Trahis Georgiadjakis (idem).

Comunicaciones, Epaminondas Sotiadiadis (idem).

Marina Mercantes, Gregorio Chrysostomu (idem).

Viceprimer ministro y ministro de Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris (populista).

Hacienda, Dimitrios Helms (idem).

Educación, Dimitrios Vurdumba.

Interior, Panos Hadjipanos (idem).

Marina, Pedro Mavromichalis (idem).

Cooperación Económica, Stephanopoulos (idem).

Agricultura, Jorge Gulopulos (idem).

Beneficencia Social, Constantino Kermanlis (idem).

Transporte, Dimitrios Londons (id.).

Trabajo, Jorge Bakopoulos (idem).

Aire, Aristides Protopapadakis (id.).

Reconstrucción, Juan Papadoyannis.

Prensa, Miguel Ailhanos.

No se ha dado a conocer el nombre del nuevo Gobernador general del Norte de Grecia.—(EFE)

JURAN ANTE DAMASKINOS

ATENAS, 18.—El Arzobispo Damaskinos ha tomado juramento a los ministros del nuevo Gabinete Sofulis.

Ocho puestos pierden los comunistas en el Gran Consejo de Ginebra

Tenían 36 mandatos y ahora sólo tendrán 24

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 18.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA EL IDEAL GALLEGO).

El domingo pasado se celebraron en la República y Cantón de Ginebra elecciones generales para elegir los miembros del Gran Consejo, lo que pudimos llamar su Parlamento. Y en estas elecciones los resultados han sido completamente claros y expresivos: disminución de votos del partido comunista.

Con las siguientes particularidades. El partido comunista, que por cierto no se llama de ese modo, sino partido del trabajo, ha perdido ahora un tercio de los sufragios que había conseguido en las últimas elecciones. En

1946 obtuvo 36 mandatos; ahora sólo 24. Pero, ¿dónde han ido esos votos perdidos por el comunismo? Esto creo que es importante preguntarlo; en definitiva, contestar a esa pregunta es lo mismo que determinar que es lo que son aquí los obreros cuando no son comunistas. Pues bien, los votos perdidos por los comunistas de Ginebra, se han evaporado, es decir, se han desmenuado los electores, o han ido al partido radical, que pasa de 25 a 33 mandatos. Pero desde luego, no han ido al partido social-demócrata, que antes tenía diez puestos en el Gran Consejo y ahora tiene once.

Los otros partidos también han mejorado levemente: el cristiano social tenía quince puestos y ahora tiene 16, y el nacional-demócrata pasa de 18 a 20. Consignemos también que los votantes, que en las pasadas elecciones fueron el 75 por ciento del censo, no han sido ahora más que el 63 por ciento.

En definitiva, de todos los Cantones de Suiza, Ginebra es uno de aquellos en que más proporción de comunistas había y, pese a todo, uno en los que todavía hay mayor número de comunistas. Y consiguientemente, uno de aquellos Cantones en donde las fuerzas social-demócratas son más débiles.

Esto es tanto más importante cuanto puede ampliarse y formularse en términos generales: los marxistas de los países latinos—y quizás fuera más exacto decir mediterráneos—son comunistas y no socialistas; son revolucionarios y no demócratas. Esto ha de tenerse presente cuando quiera explicarse el por qué de ser tan enfermizos, violentos e inseguros los regímenes de los países de la zona Centro-Levante, en particular, y mediterráneos, en general.

Además, la pérdida de votos del comunismo ginebrino obedeció, sin duda, por lo menos en gran parte, a un efecto corrosivo del Kominform sobre el prestigio de los partidos comunistas occidentales. Es cierto que el Kominform apenas dedica visible atención al partido de Ginebra—y, en general, al de Suiza—, pero esto no quita para que dicho partido siga hipnotizado por la marcha de aquí.

De ese modo, los comunistas de Suiza han tenido que declarar también que "Suiza no haría la guerra a la URSS"; han tenido que elogiar a Tito antes y condenarlo ahora; han debido entusiasmarse al mismo tiempo por las huelgas de la Alemania occidental o de Francia y por el "stalinovismo" de la Alemania oriental o de Rusia, etc. De todo lo cual, como es fácil suponer, los partidos nacionales han sacado los mejores y más eficaces argumentos.

Boda de Antonio Bienvenida



El torero Antonio Bienvenida durante su enlace matrimonial con la señorita María Luisa Gutiérrez Balbi. La boda se celebró en la iglesia de la Concepción, en Madrid (Foto CIFRA).

Nuevos notarios para Salvatierra, San Vicente de la Barquera, Redondela y Corcubión

MADRID 18.—Para servir la notaría de Salvatierra, se nombra a don José Monfort Romero; para la de San Vicente de la Barquera, a don David Calfo Juan; para la de Redondela a don Guillermo Hernández; y de Corcubión, a don Juan Ezourdia.

MADRID 18.—Por orden del Ministerio de Justicia se saca a concurso varios registros de la Propiedad, que han de proveerse por riguroso turno de antigüedad. Entre las vacantes figuran los de Madrid (Mediodía y Occidente), San Sebastián, Alcañete, Mazaro, Cáceres, Huelva y Zafra.

MEMORIAS del general ANDERS



Comandante de la Brigada de Caballería de Novogrodok, el general Wladyslaw Anders libra con los alemanes violentos combates en la frontera de Prusia oriental, en septiembre de 1939. Su unidad es cogida en la retirada del ejército polaco y prueba, combatiendo, a replegarse sobre la frontera húngara. Pero es sorprendida por la inopinada invasión de la Polonia oriental por el Ejército rojo. Puesto entre alemanes y rusos, el general Anders—herido tres veces—es denunciado por unos camposinos. Los bolcheviques le capturan en el mismo momento en que iba a franquear la frontera de Hungría. Sus heridas le valen ser hospitalizado, mientras los demás oficiales polacos se dirigen a un destino desconocido: viaje que había de terminar en Katyn. En el hospital, el general Anders comete la imprudencia de tener una conversación con elementos de la resistencia polaca, que ya empezaba a organizarse. Esto le sería reprochado más tarde, en el curso de sus interrogatorios. Finalmente, sin estar todavía curadas del todo las heridas, lo envían a Lwow.

PRIMEROS CONTACTOS CON LA N. K. V. D.

Por largo rato, rodamos atravesando las calles de Lwow; el automóvil se detiene al fin ante una villa, bonita y bien cuidada en otro tiempo, deteriorada hoy, con los ladrillos rotos.

Nos meten a todos en un sótano provisto de una sola ventana con barrotes. A guisa de mobiliario, dos o tres sillas rotas y algo de paja. Durante tres días nos hacen subir a cada uno, por turno, para un interrogatorio de lo más detallado. No solo se anota nuestra "curriculum vitae" sino que nos preguntan también quienes son las personas que conocemos, dónde están y lo que hacen. Los oficiales de la N. K. V. D. que nos interrogan son chiquillos de veinte años, que se burlan de los polacos machaconando los mismos argumentos que tenía yo oídos en el Estado Mayor de Triulienof. Nos reprochan no haber trasladado todas nuestras fábricas y no haber evacuado todo nuestro ganado hacia el Este, etc.; más hubiera valido que todo eso cayese en manos de los soviets. El Vistula debe constituir la frontera entre Alemania y la U. R. S. S. Polonia no resucitará nunca. Hay que tener sentido de la realidad, porque la amistad germanosoviética es eterna y, con ayuda de

EL IDEAL GALLEGO

los soviets, Alemania destruiría a Francia e Inglaterra...

Al cabo de tres días, unos agentes de la N. K. V. D. aparecieron para transportarme al número 1 de la calle Potezyska, residencia central de la N. K. V. D. Tuve que esperar, sentado en el pasillo, durante largas horas, sometido a estricta vigilancia. Como que en las oficinas de la N. K. V. D. no se empieza a trabajar más que a partir de las 22 horas. Supuestos "jueces de instrucción" de la N. K. V. D.—que fueron relevados desde las veintidós horas hasta las seis de la madrugada me interrogaron, comportándose como acusados.

De creerlos a ellos, los polacos habían traicionado al proletariado internacional, combatiendo a los bolcheviques dominar Europa. Era criminal haber persistido—en septiembre de 1939—en luchar después de la entrada de los ejércitos soviéticos en Polonia. Era criminal haberlos puesto antes de la guerra, durante tantos y tantos años, a sueldo de la burguesía internacional. Era criminal por parte de Polonia haber concertado alianza con la Gran Bretaña y tener fe en su victoria. Todos los polacos son responsables del hecho de no mantenerse el comunismo en Polonia antes de la guerra. A mí personalmente se me reprochó haber luchado, en septiembre de 1939, contra las tropas soviéticas a y haberles infligido, en el curso de esos combates, fuertes pérdidas de hombres y carros. Tengo que ser un espía, puesto que no he consentido en la formación de un gobierno polaco y me he negado a entrar en el ejército soviético. Yo había organizado en Lwow un movimiento clandestino dirigido contra los soviets.

Los que me interrogaban se indignaron cuando afirmé que la política de los soviets era errónea, que no tenían razón al oprimir a los polacos, que la amistad de Rusia con Alemania era temporal y que, pronto o tarde, estallaría la guerra entre ellas. Se me burlaron de esta hipótesis, preguntándome cómo podría desencadenarse un conflicto así, cuando los alemanes estaban ocupados en el Oeste y conocían la potencia de los soviets, la cantidad de carros y aviones que poseían, y conocían igualmente que desde años atrás—la U. R. S. S. estaba perfectamente preparada para la guerra. Luego me preguntaron, sonriendo, de qué modo veía yo la dirección que tomaría ese futuro ataque alemán. Con lápiz de color hice un croquis mostrando cómo preveía yo el desarrollo de la acometida. Aquel malhadado dibujo me valió más tarde muchas enojosas desazones.

A mis razonamientos, los jueces oponían siempre que poseían pruebas evidentes de mi supuesta culpabilidad.

(CONTINUA EN QUINTA)

La zona Centro-Levante se queda sin medio millón de kilovatios hora diarios

Se derrumba el canal de alimentación en una importante central eléctrica

MADRID 18.—En la madrugada de hoy se ha producido el derrumbamiento, en unos 40 metros de longitud, del Canal de Alimentación de una de las principales centrales de la zona Centro-Levante, ocasionando una baja de producción de más de medio millón de kilovatios hora diarios, que es imposible de compensar con la producción de otras centrales por causa del estiaje, avería que impone una nueva régimen de suministro eléctrico.

Se procurará mantener el alumbrado en las capitales, por lo menos en las primeras horas de la noche, y es hecha inmediata se publicará el nuevo régimen de suministro y las medidas de restricción que la situación impone.

En tanto se publican las nuevas normas de restricción, se vuelve a recordar a los usuarios la imprescindible necesidad de reducir sus consumos en la cuantía ordenada cuando menos, advirtiéndose que el incumplimiento de las normas dadas llevará consigo la aplicación de las más estrictas sanciones, incluso de carácter económico, en la forma que oportunamente se anunciará.